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volt kalazetai relektus . 

Cenzurat: Suciu 

ma Ki a Schultza pörben 
(Cluj-Kolozsvár, aug. 29.) Nagy ér- 

deklődés mellett nyitotta meg Furnea dr. 
tárgyalási elnöke a Schukze-Mischna- 
jewszky-pör mai napját. 
Mindenki érdeklődik, mert Venter dr. 

vallomása érdekes fordulatokat, szenzá- 
ciós részleteket igér és ami a legfonto- 
sabb, az annyi port felvert nevezetes 
bankgründolás részletei is hátra vannak 
még. A szenzáció egyrésze azonban el- 
marad Venter dr. és Prie doktor meg 
nem jelenése miatt. A mai tárgyalásról 
az alábbi részleteket közöljük: 
Az elnök Venter dr., tanut szólitja, 

aki azonban nem jelent meg és ezért 
a következő tanu, Martian Calutiu dr., 
volt prefektus kihallgatására kerül sor. 

A tanu elmondja, hogy 1925. okto- 
Derében, mint kolozsmegye 
Bukarestben tartózkodott. Muncescu 
belügyi államtitkár magához hivatta, 
ahol Schultzeval találkozett. A bank 
alapitásáról tárgyaltak. Kijelenti, hogy 
a kölcsönről nem igen tud, csak a bank- 
alapitásról. Mi ugyanis már régebben 
terveztük egy 10 milliós alaptőkéjü ro- 
mán bank alapitását. Közbejárt Schult- 
ze, aki ajánlatot tett, hogy a bankhoz 8 

millió lejértékü kültöldi tőkét hoz, 12 

milhót pedig adjunk össze mi az alap- 
tőkéhez. 
A továbbiakban elmondja, hogy 

Sehultze elkészitette az alapitási terve- 
izetet, később azonban megváltoztatta 
azt. Az alapitók kérték Schultzet, hogy 
az alaptőke 30 százalékát 15 napon be- 
lül, mint a Midle kuropée Seecuities ve- 
zérigazgatója eszközölje ki a banktól, 

bejegyezhessék a pénzintézetet. 
pénz azonban nem érkezett meg: 

ekkor már kételkedni kezdtek Schultze 
„valódiságában." A bankügylet semmi- 
féle kapcsolatban nem volt a kölesöte 
nel. 

Schultze kijelenti, hogy Calitiu ar. 
jelen volt, amikor a bizonyos két- 

százalékos jutalék elosztásáról volt 
szóőő 

A tanu az ellenkezőjét bizonyitja és 
ehez csatlakozik Mischnojevsky is, bi- 
zonyitva, hogy az erre vonatkozó meg- 
állapodást Venter dr. készitette el e. 
Esca igazgató korrigálta. Schultze ra- 
gaszkodik ahoz, hogy Calutiu dr. végig 
aktiv szerepet játszott a kölcsöntárgya- 
lásoknál. 

Schultze egyébként Calutiu dr. vallo- 
másának legnagyobb részét tagadja. 

A banu és Schultze között erős harc 

fejlődik ki a bankgründolás részletei 
körül. Schultze elmondja, hogy október 
15-ére volt kitéve a bank alapitó köz- 
gyülése. A bank neve Banca de Inves- 
titiuni si Comert név alatt létesült vol- 
na, amelynek vezérigazgatója Schultze 

lett volna. Caluftiu dr. kijelenti, hogy a 
vádlott kölcsöntkért egy társaságban, 
ezzel szemben Schultze kijelenti, hogy ő 

prefektusa 

tik a kivégzetteket, 
körülhordozzák Boston utcáin. A rend- 

adott kölcsön pénzt Calutiu dr.-nak ab- 
ből a pénzből, amit Németországból ka- 
pott. 

Ezután hosszas vita után a biróság 
ugy dönt, hogy kiveszi az esküt Calu- 
tiu volt prefektustól. Következik Tuffli 
Richárd jelenlegi alpolgármester kihal!- 
gatása. -. 

A tanukihallgatás során ujabb áles 
összeszólalkozás támad a tanu és a vád- 

lottak között. A védők kérik a birősáa- 

sen kapcsolják ki a tanuvallomásokból, 
mert ebben az ügyben senki vádat nem 
emelt és eljárás nem folyik. Az ügyész 

felszólalása után a biróság nem ad helyt 
a védők inditványának. Tuffli Richárd 

ismerteti a kölcsönzzerzés már ismert 

részleteit és kihallgatása ezideig ujabb 
részleteket nem tárt fel. 

A tárgyalás folyik 

Meggyükolták a szépséges 
Forgács Annát 
*" (Tudósitás eleje a 3-ik oldalon) 

(Budapest, aug. 29.) A magyar fővá- 
ros uj, véres szenzációja óráról-órára uj 
részleteket tár fel. A klagenfurti rend- 
őrség felkérésére a budapesti rendőrség 
hétfőn reggel letartóztatta dr. Erdélyi 
Bélát, a férjet és annak barátját (nem 

háziorvosát, mint az első táviratok je- 
lezték) Gáldy Nándor Máv főfelügye- 
lőt. A holttest exhumálása ugyanis szin- 
te kétségtelenné teszi, hogy Forgács An- 
na szinmüvésznő halálában bünös kezek 
játszottak közre. 

Erdélyi Béla dr. sápadtan, összetör- 
ten védekezik a rendőrségen és a követ- 
kezőket adja elő: 
- Megdöbbent a vád, mert feleségem- 

mel a legboldogabban éltünk együtt. 
Szent István napján Millstadtban a tár-, 
saságtól elváltunk, mert feleségemnek a 

feje fájt és sétálni akart. Már visszafelé 
jöttünk, mikor feleségem megesuszott és 
a 17 méteres mélységbe zuhant. Azonnal 
segitségére siettem, azt hittem holtan 
fogom találni, de ujjongtam örömömben, 
hogy feleségem a lábán jött elém és 
mondotta nincs komolyabb baja. 
- Két napig jól érezte magát, fo- 

gadta a vendégeket, egyszerre rosszul 
lett, negyedik napon meghalt. Valószinü, 
hogy belső fájdalmai csillapitására na- 
gyobb mennyiségü narkotiumot bevett, 
ami halélát okozta. 
Gáldy Nándor Máv. főfelügyelő együtt 

nyaralt Erdélyiékkel, ívelük volt állan- 
dóan és együtt érkezett haza a férjjel. 
Nyomós gyanuokok alapján a rendőrség 
őt is őrizetbe vette. 
A szenzációs bünügyben igen nagy 

apparátussal folyik a nyomozás. 

.y 

Ötvenezer ember vonult el Sic00 
és Vanzetti koporsója előtt 

(Boston, aug. 29.) 

testei előtt. Holnap ünnepélyesen elége- 

őrség nagy előkészületeket tett a zavar- 
gások megakadályozására. A Sacco- 
Vanzetti-bizottság gyüjtést inditott, 
mert szobrot akar állitani a kivégzett 

anarchistáknak. 
Baltimoreban a főkanálisban ma bon 

ba robbant és nagy károkat okozott. 
Berlinből jelentik, hogy a nemzeti de- 

mokrata ifjusági szervezet federációja 
határozati javaslatot fogadott el, amely- 
ben tiltakozik a Sacco és Vanzetti 

Eddig ötvenezer 
ember vonult el Sacco és Vanzetti holt- 

az urnákat pedig 

végzése, valamint a bolsevisták által 
Oroszországban végrehajtott kivégzések 
ellen, és követeli, hogy mindenütt szün- 
tessék meg a halálbüntetést. 

Párisból jelentik: Cherbourgban a 
kommunisták és a rendőrség összeütköz- 
tek. A tüntetők barrikádokat akartak 
emelni. Számos sebesülés és letartózta- 
tás történt. 

A párisi Jouan Lepin tánctermében 
anarchsták bombát akartak dobni. A te- 

de a bomba szerencsére nem benn, hanem 
az utcán explodált.: Egy ember meghalt, 
hét megsebesült 
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Borzalmas 
(Bucuresti, aug. 29.) Borzalmas sze 
rencsétlenség történt az Alexandria és 
Turnumagurele regáti helyiségek közötti 
utvonalon. 
A 16i számu autóbusz, amely rendee 
napijáraira indult, utasokkal megtöm 
ve hagyta el Furculesti községét. 
Dumitrescu János, az autóbusz soffőr- 

je cigarettára gyujtott s az eldobott gyu- 
fától lágra gyult egy utas ruhája. A 
soffőr elveszitette Iőlekjelenlétóét s az 

zautobalosot 

elengedte a kormánykereket. 
Ateljes gyorsasággal rohanó, szabad- 

jára hagyott autóbusz a következő pil- 
lanatba.. lezuhant az uttestről s az árok- 
ban szétzuzódott. Huszonegy utas került 
a törmelékek alá. Az utasok közül tizen- 
öten sulyosan megsebesültek. Köztük 
két magyvar uriasszony is, akiknek a ne- 
veit még nem tudjuk, mert eszméletüket 
aam nyerték vissza. 

remben több, mint kétszáz ember volt, 

utas Laháját elakarta oltani, miközben 

got, hogy a bankalapitás ügyét telje- l 

fejlődött s a 
még nem érkezett meg. Egyelőre még a 
behozatali és kiviteli rendszer megszün- 

tetéséről i is Alis van szó. 

forgalma szünetel. 
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Európai általános vám- 
uniót javasolt az interpar- 

lamentáris konferencia 

(Páris, aug. 29.) Az interparlamentá- 
ris unió konferenciájának tegnapi ülé- 
sén a vámkérdések tanulmányozására ki- 
küldött bizottság terjesztette elő hatá- 
rozatát, javasolva általános európai 
vámszövetség létesitést. A javaslat során 
Szterényi József báró azt fejtegette, 
hogy a háboru óta : k gazdasági 
szolidaritásának é jmi keveset 

szaba« skedelem ideje 

Aayenerte a vej jót 
(Kaposvár, aug. 29.) Törökkopány- 

4ban az elmult héten borzalmas családr 
tragédia játszódott le. Baricsa György 
földmüves baltával fejbeverte a padlá- 

son részegen fekvő vejét, Józsa Györ- 
gyöt, majd vérbe-fagyva otthagyta. Dél- 

után hazaérkezve, észrevette, hogy veje 

él még, mire levonszolta a pincébe és 
elevenen elásta. Ezek után kiment a köz- 

ség határában fekvő erdőbe, hol lelki- 
ismeretfurdalásai miatt felakasztotta 

magát. 

mö G 

A Külfőldl iapok 2 abad ie 
tésnért 

(Genf, aug. 29.) A Vészi József és 
Mavrodi delegátusok között a nemzet- 
közi sajtókonferencián történt incidens 
folytán a román, cseh, lengyel, jugosz- 

láv és görög delegátusok a következő 
határozai javaslatot terjesztették be: 
Áthatva attól a szellemtől, amelyben 

a konferencia delegátusai dolgozni óhaj- 

tanak, alulirottak a követ tkező határoza- 

ti javaslatot inditványozzák: A konfe- 

rencia intézzen meleg felhivást a világ- 

sajtóhoz, járuljon hozzá minden eszköz- 

zel a béke megerősitéséhez, küzdjön a 
nemzetiségi és az osztálygyülölet ellen, 
megnyitva ezzel a morális leszerelés ut- 
ját. A konferencia annak a vágyának 
ad kifejezést, hogy a lapok elleni ösz- 

szes kivételes rendszabályok megszün- 
tessenek a teljes kölcsönösség feltéte- 

lével és azzal, hogy valamely országban 

terjesztett lapok ne inditsanak tenden. 

ciózus kampányt ennek az országnak 

biztonsága ellen. 

mAI PÉNZPIAC 

Bucarestben 

terjasz- 

ünnep, pénzintézetek 
Erdélyi és bánsági 

viszonylatban a tendencia tartott, sta- 

bil relátióban indult az üzlet. Font 791, 

Dollár 16134, Márka 38.76, Pengő 28.45, 
Shilling 22.90, Páris 6.39, Prága 4.82. 

(Zürichi nyitás, aug. 29.) Berlin 

1233214, Amsterdam 20784, NewYork 
518 ötnyolcad, London 252137, Páris 

2033, Milánó 28, Prága 1537, Budapest 
B075, Belgrád 9131/2, Bucuresti 3241. 
Varzó 58, Péc3 72073/,
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A dolji agronom sokmil- 
liós panamája 

Hektáronként kétezer Iajért adták 
bérbe az állami tartalékföldeket - 
Az agronom megszökött, büntársait 

letartóztatták 

(Bucuresti, aug. 29.) A földmivelés- 
ügyi minisztérium ma nagyszabásu pa- 
namát leplezett le, amelyet Dloj me- 
gyében követtek el. A panama méretel 
még nagyobbak, mint a Monitorul Ofi- 
cialnál elkövetett sikkasztásnál. 
rült, hogy Delj megyében óriási állami 
tartalékföldeket hagytak meg, amelyeket 
a törvény szerint azoknak kellene bérbe- 
adni hektáronként 100-150 lejes árban, 
akik nem kaptak földet a földosztáskor. 
Ezeket a földeket a megyei agronomok 
és személyzetük hektáronként kétezer 
lejes árban adták ki bérbe a megyebeli 
parasztoknak, a különbözetet pedig ma- 
guknak tartották meg. 
A tegnapi nap folyamán a biróság el- 

fogatási parancsot adott ki Manolescu 
agronóm ellen, aki eltünt a városból. 
Büntársait, Padureanu és Rosu alagronó- 
mokat letartóztatták. Viktor Borgeleut 
és Giga Juleát szintén vizsgálati fog- 
ságba helyezték. Utóbbiak az agronóm 
mellett titkári funkciót töltöttek be. 

Vakok, bénakésn avalya- 
törösek özönlenek a ro- 

mán Loudesba 
Csodaforrást fedeztek fel Buzauban 

(Buzau, aug. 29.) Két hónappal ez- 
előtt egy semenii községbeli vak ember 
azt álmodta, hogy ha bekeni szemét a 
falutól két kilométerre lévő kis tavacs- 
Fa iszapjával, akkor visszanyeri látását. 
Az ember elvezettette magát a tóhoz, 
bekente szemét és ma teljesen egészsé- 
ges. Legalább is igy beszélik el a Bu- 
zau-megyebeliek, akiknek szemeláttára 
csodaforrást csináltak a semenii pocso- 
jából és ma a környező megyék minden 
sarkából hajnaltól estig százszámra 
özönlenek az emberek a tóhoz, hogy 
betegségükre gyógyulást keressenek. 

Buzautól 16 kilométerre van a for- 
rás. Szekéren, gyalog jönnek az embe- 
rek mindenfelől, Egy uj Lourdes van 
kialakulóban. Ha figyelembe vesszük a 
román falusi nép természetét, biztosra 
vehetjük, hogy a csodaforrás hire ha- 
marosan el fog terjedni. Máris azt mond- 
ják, hogy a forrás helyén valaha tem- 

plom volt, a forrás meg van szentelve, 

s ezért gyógyitja meg a nyomorékokat, 
akik bekenik magukat a tó iszapjával, 
iemossák magukat vizével. Máris elter- 
jedt a hire, hogy milyen sok bénát, va. 
kot és epileptikust gyógyitott meg ez a 
csodálatos fürdő. 

Egyelőre persze szó sincs arról, hogy 
megvizsgálták volna a tó vizének vegy- 
tartalmát. A hatóságok mindössze any- 
nyit tettek, hogy a járványok megelő- 
zése végett eltiltották, hogy az emberel 
a saját edényeiket bemeritsék a vizbe, 
hanem egy szolga mer vizet a saját ved- 

rével a betegek edényeibe. A tó környé- 
ke állandóan feketéllik az emberektől. 
Szó van róla, hogy a forrás vidékét, 
amely több gazda tulajdona, kisajátit- 
ják és állami tulajdonba veszik, 

Festéknagykereskedés 
Cluj. Calea Regele Ferdinand No, 21. 

Telefon 692. 

legolcsóbb 

Kide- 

A minisztertanács utas itására mindentelé 
nagyszabásu nyomozás indult a panamák 

ielderitésére 
Ujabb nagyszabásu sikkasztást fedeztek fel 

(Bucuresti, aug. 29.) A legutóbb tar- 
tott minisztertanács utasitására teljes 
diszkrécióval, de annál nagyobb erély- 
lyel nyomozás indult meg annak kideri- 
tésére, hogy a pénzügyminisztériumtól 
függő közszolgálati ágakban történtek-e 
visszaélések. A rendelkezést a Monitorul 
Oficialnál leleplezett nagyarányu visz- 
szaélések váltották ki. 
A törvényszék megerősitette a Falco- 

ianu vezérigazgató ellen kiadott letartóz- 
tatási parancsot. A házkutatás alkal- 
mával a következő levélkét találták, ame- 
lyet a vezérigazgató küldött Tomeseu 
péztárnoknak, aki - mint ismeretes - 
öngyilkos lett: 

nKedves Tomescu, 
Kérlek küldj feltétlenül kétszázezer 

lejt és csinálj erről valami utalványt 
Falcoianu" 

Ezt a levélkét Tomescu pénztárosnak 
egv kártyaklubból küldte a vezérigazgató, 
aki most ugy akarja beállitani, mintha ő 
volna a halott Tomescu áldozata. To- 
mescu családja viszont azt vitatja, hogy 
az elhunyt mintája volt a becsületnek és 
a vezérigazgató kényszeritette, hogy 
pénzt adjon ki neki. Tomescu végrende- 

letében negyven millióról végrendelkezett. 
Tegnap délután a bukaresti ügyész- 

ség jalb szenzációs feljelentést kapott 

a Hivatalos Lap nyomdájának panamá- 
jával ka latban. Azonnal házkutatá- 
sokat tartottak és a következők derül- 
tek ki: 
A németek, miután a megszállás után 

kiüritették Bukarestet, az államnyomdá- 
ban hagytak sokmillió értékü nyomdai 
anyagot, papirt, tintát, kartonokat, stb. 
Ezekről az anyagokról senkisem készitett 
leltárt s rövid idő multán az anyagok el- 
tüntek. 

Nemsokára ezután Tomesen nyomda- 
igazgató, aki most öngyilkos lett, n 
karton és staniolgyárat alapitott, né- 
hány társával egyült. Ez a gyár ma is lé- 
tezik s Tomescu mint vezérigazgató ve- 
zette haláláig. Ugy látszik, hogy a néme- 
tek által otthagyott anyagokat Tomescu 
a saját gyárába vitette át, sek millióval 
kárositva meg az államot. 
Legujabb jelentés szerint a kormány 

elrendelte, hogy a közegészségügyi mi- 
nisztérium pénztárának és anyagbeszerző 
osztályának gazdagodását szigornan 
vizsgálják felül, minthogy gyanu van 
arra, hogy itt is visszaélések történtek. 

Aláirták a konkordátumot 
Május 10-én Goldis irta alá az egyezményt, 

csak a ratifikálás késik 
(Bucuresti, aug. 29.) Azokkal a hi- 

rekkel szemben, amelyek szerint a kor- 
mány ősszel fogja aláirni a konkordátu- 
mot és e célból Penescu vatitkáni mi- 
nisztert speciális megbizatásokkal látta 
el, a Cuvántul jelenti, hogy a konkordá- 

tumot már megkötötték és aláirták. 
Az aláirás május 10-én történt meg. 

Csak a ratifikálás van még hátra. A ra- 
tifikálás akkor fog megtörténni, ha az 
ui vallási törvényt már megszavazta a 
parlament, ami az ősz elején várható. 

Grozavescané kijelenti emlékíratának 
előszavában, hogy segíteni akar a vi- 

lág asszonyainak 
Grozavescané behatolt férje lakásába 

(Bécs, aug. 29.) Jelentettük, hogy 
Grozaveseunénak százezer dollárt fizet 
emlékirataiért egy német könyvkiadó 
cég. Az emlékiratok miatt több támadás 
jelent meg a felmentett férjgyilkos e- 
len a bécsi lapokban. Grozavescuné erre 
azzal felel, hogy közzéteszi memoárjá- 
nak előszavát, amely igy hangzik: 

„Hallgatni akartam... Felmentésem 
után azt hittem, hogy csak egy vá- 
gyam van: eltünni. Elbujni valahová, 
ahová senkisem juthat el, hogy kinjaim 
árán szenzációs részleteket fürkésszem. 
De mennél messzebb van a tragédia, an- 
nál inkább szükségét érzem a beszédnek. 
Kötelességemnek érzem, hogy beszéljek. 
Az én sorsom nem egyetlen, És köteles- 
ségem, hogy beszéljek nővéreimhez, az 
asszonyokhoz, az összes asszonyokhoz, 
akiket a házasság elkeseritett és mind- 
azoknak, akik meg akarják oldani ezt a 
titokzatos problémát. 

Sem védeni, sem vádolni nem akarom 
magam, egyszerü és igénytelen szavak- 
ban el akarom beszélni, hogyan történt 
az, hogy „bünösként" kellett megjelen- 
nem a birák előtt. Az utolsó konzek- 
venciákhoz kellett nyulnom. Más nővé- 
reimnek is volt hasonló sorsuk, de csak 
engem nem kimélt meg a sors attól, hogy 
elkövessem a végzetszerüt, Ezt fogjáx 
olvashatni „Kinszenvedésem naplójá- 

ban, 
Nem mondhattam el mindent a bi- 

ráknak, ott csak bizonyitékokra volt 

szükség. Emlékirataimban bebizonyitom, 

hbogy lelkileg is fel kell engem mentent. 
Ma már tudom, majdnem minden há- 

zasság olyan kötelék, amely csak elvá- 
laszt két embert. Sokszor csak a halál 
ujitja meg ismét ezt a köteléket. 

El fogom mesélni szenvedéseimet. 
Senki igy nem szenvedett. Hallgassa. 
tok meg, asszonytársaim. Segiteni aka- 
rok nektek, hogy elviseljétek a kisér- 
téseket, amelyek egy aszonyi sem ki- 
mélnek meg, még a legboldogabb házas- 
ságban sem. 

(Bécs, aug. 29.) Grozavescu meggyil- 
kolása óta feleségének botrányai már 
nem egyszer foglalkoztatták a nyilvá- 
nosságot, Grosavescuné többször megki- 
sérelte visszakövetelni a tragikus sorsu 
müvész lakását, de Grosavescu anyja és 
huga, akik most a lakásban laknak, eré- 
lyesen visszautasitották az asszony ki- 
sérletét. Grosavescu anyja és nővére a 
nyári hónapokra vidékre utaztak és tá- 
vollétükben a bécsi lakást Costescu egye. 
temi hallgatóra bizták. 

CGrosavescuné tegnap első férjével, 
atyjával és ügyvédjével felment régi 
lakásába és mikor látta, hogy nincs 
otthon senki, mert az ajtó zárva van, 
egy lakatossal felnyittatta a lakás ajta- 
ját, majd a szobákban a szekrényeket 15 
kinyittatta. Közben hazatért az egyetemi 

hallgató és felelősségre vonta a lakás- 
ban tartózkodó idegeneket, de az asz- 
szony arra hivatkozva, hogy a lakás az 

övé, összeszedte az ágynemüt, sőt még 
a lepedőt is elvitte az ágyról. A Grosa- 
vescu-család ügyvédje egyelőre nem tesz 

lépéseket a rendőrségen, merk kerülni 
akarják a botrányt. ; 

kesége nevü gé 

Sechiller Eléa és 

Detroit büszkesége 
megérkezett Angliába 

(Uj-Fundland, aug. 29.) William 
Brock és Hdward Selee a Detroit büsz- 

n ma elindultak Anglia 
feelé világkörüli utjukon. A start hirére 

00d Onterio állam- 

ban Windsorban szintén felrepültek 
Anglia feléé 

(London, aug. 28.) Detroit büszkesége 
10 óra 55 perckor megérkezett a roy- 
doni repülőtérre és simán leszállott. A 
hatóságok hivatalosan fogadták őket és 
autón Londonba vitték a pilótákat. El- 
mondották, hogy három órán át keresztül 
nem tudtak tájékozodni. Devon grófság 
felett voltak, leszálltak egészen aesony 
ra és cédulát dobtak, hogy hol vannak. 
Egy járókelő felirta az aszfaltra Seston- 

Devon grófság és az örség is felhuzta 
a zászlót, Igy tudtak tájékozodni és bra- 
vuros repülésüket hiba nélkül véghez- 
vinni. 

szINAZ- MOZI 
Jean Bobescut 
nevezték kiakolozsvári 
Operaház zenekeari és 
müvészeti igazgatójává 

Popovici Beyreuth igazgató tragikus 
elhunyta után a kolozsvári Román Ope- 
raház ideiglenes igazgatójává Massinit, 

a kiváló zenészt nevezték ki, azonban 
ét másfelé szólitotta hivatása. A kor- 

mány - mint ismeretes - ugy segitett 
a helyzeten, hogy Eftimiu Victort, a 
kiváló román irát nevezte ki a kolozs- 
vári Operaház vezérigazgatójává, az 
erdélyi körzet inspektorává. Eftimii 
igazgató kinevezése után, tegnap érke- 

zett Kolozsvárra egy ujabb rendelet, 
amely szerint a kormány a kolozsvári 
Román Opera zenei és müvészeti igaz- 
gatójénak tisztjével Jean Bohesent, a 
kiváló karnagyot bizza meg. 

Az Uránia 
első premierje 

Ragyogóan elegáns és tiszta helyiség- 
ben, amely zsufolásig megtelt, Kolozsvár 

egész intellektuális és társadalmi elitje 
tapsolt az Urániában Jaekie Coogan uj 
filmjének, az Ócska ruháknak. Az Urá- 
nia Mozgó uj areulata valóban meglepte 
a látogatókat, a falak diszkrét, de kel- 

lemes szinei, a fénybenuszó terem ked- 
ves nyájassága már az első pillanatban 

megnyeri a nézőt, Az igazgatóság va- 
lóban izléssel rendezett el mindent, ugy- 

hogy az ujonnan átalakitott mozgóban 
mindenki jól érzi magát és az első perc- 
től kezdve otthonos érzés fogja el. 

A Jackie Coogan uj filmjéről is csak 
jót lehet mondani. Minden filmje ra- 
gyogó ennek a csodagyermeknek és uj 
filmjéből látjuk azt is, hogy tehetsége 
még mindig fejlődőben van és nem kell 
tartani attól, hogy az első gyermekség- 
gel elmulik, mint az annyi csodagyer- 
mekkel megtörtént. Jackie tehetséga 
csak növekszik kórával. 

A bemutató előadás nagy sikere után 
szép szezont jósolank az Urániának. 

degbetegségben. egybajban, epi- 
epsziában, migrénben. hátgerinc- 

sorvadásban és minden másfléle 

betegségben szenvedőket felvesz 
a legszakszerübb kezelésre a 

„NER V A"-szanatorium 
Cluj-Kolozsvár, str. Regalá (Majális-u.) 

12a. Speciális kezelések: phycho- 
és hyphotherapia Wagner-féle ma: 
lárias ezelések, büdések, bénulá- 
sok kezelése a legmodernebb vil- 
lanygépekkel és gyógylürdőkkel. 



adatot 
- Allitóla nonfos statisztikai 

sannak, arra, hogy a nős em- 
kélg rább élnek, mint a nőtlenek... 

csak hosszabbnak tünik 
fel előttük az élet.. 

- 

- Ma érkezik haza a prefektus. Dr. 
Hodor Victor kolozsmegyei prefektus 
szombaton magán ügyben elutazott Ko- 
lozsvárról. A mai nap folyamán haza 

érkezik. 
- Makkai püsnök hazaérkezett szé- 

kelyföldi körutjáról. Megirtuk, hogy 

Makkai Sándor, református püspök szé- 
kelyföldi körutra indult, mellyel kap- 
csolatosan a megszüntetett udvarhely: 

fiugimnázium ügyeit is likvidálta. Mak: 
kai püspök az éj folyamán Kolozsvárra 

érkezett. 

Az Erdélyi Szeszgyárosok Szövet- 
ségének kolozsvári körzete vasárnap tar- 
totta közgyülését, melyen a Szeszszindi- 
kátus egyik igazgatósági tagságára dr. 
Semlyén Hugó igazgatót választották 
meg gróf Béldy Kálmánnal szemben. A 
közgyülésen megállapitották a mezőgaz- 
dasági szeszgyárosok a termelési kontin- 
genset is. 

- Désen és pusztit a gyermekjárvány. 
Az ország minden részéből szomoru hi- 

reket hoz a táviró. Mindenünnen jelen- 
tések érkeznek, hogy e szörnyü paralisis 
infantila felütötte a fejét. Dési tudósi- 
tónk jelentése szerint Désen is kitört a 
járvány. Eddig hét beteget jelentettek 
be a hatóságoknak. 

- Detektivnek adta ki magát Macsai 
János, akinek öt fia fosztogat az ország- 

ban. Ma éjszaka a rendőrség emberei 
razziát tartottak a város területén, 
amelynek folyamán kilenc munkanélküli 
csavargót állitottak elő az őrszobában. 
Az előállitottak között egy különösern 
érdekes figura is akad; Macsai János 65 
éves öregember, akinek öt fia orsz ágosan 
körözött betörő és zsebmetsző, Az öt be- 
törő apja az éjszaka csavargott és igy 
került össze a rendőrségi közegekkel. 
Igazoltatása alkalmával indignaáltan je- 
lentette ki: - Kik muguk, hogyi iga- 
zoltatnak? Én detektiv vagyok és en- 
gem nem fogadhatnak el. A magát de- 

tektivnek kijátszó Macsait letartóztat- 
ták és megkezdették kihallgatását, mi- 

vel az a gyanu merült fel, hogy tud 
zsebmetsző fiainak aktivitásáról. Kihall- 
gatása folyik. 4 

- A bukaresti kakkverseny A leg- 
utolsó fordulón dr. Bródy nyert Róth 
Tyroler Lőwenthan ellen. A Herland- 

Proca, Marton-dr. Balogh pártiak el- 
döntetlenül végződtek, A verseny állása. 

Tyroler 314, Proca és Marton 3, Balogh, 
Herland, Bródy 214, Mendelsohn 2 (1), 
Taubmann 2 (1), Wechsler 2, Lőwentho 
1, Róth 0. nál a letartóztatás ellen.. 

Bazóti volt szinigazgató véles Halandja 
a Hója erdőben 

heeregg fettes életveszélyesen megs besített - Még 
enaet eddíg nem nyerte vissza beszélőképességét 

(Cluj-Kolozsvá aug. 20. Saját tud.) 

asérna a késő délutáni órákban az 
egyik ked lvenc kolozsvári kirándulóhe- 
lyen, a éjaerdő Kányafői részén rel7- 

télyes körülmények közt sulyosan megse- 
Desitették Baróti Jenő volt szmigazga- 
tót, aki jelenleg a Gáspár szintársulat 

tagja. Délután hat órakor a kolozsvái 
mentők értesitést kaptak, hogy a Ká- 
nyafő egyik házában, koponyáján.su- 
lyos zuzott sebbel egy férfi fekszik, ki- 
nek sem személyazonosságát, sem pedi? 

vojságpapirba csomagolva 6668 lej kész- 
pénzt, egy 24000 lejről az Erdélyi Bank 
és 44600 lejről szóló az Aradi Ipar és 
Népbanktól kiállitott takarékkönyvecs- 
kére akadt, valamint 2 Gáspár Jenő szin- 

igazgató által aláirt 16 és 15 ezer lejrl 
kiálitott váltót találtak. 

igazgatóval Baradlay szinésszel és Fosz- 
tó Anna szinésznővel volt ütt, kik- 
től 3 óra tájban elvált. Innét mehetett 
valószinüleg találkájára, a Kányafőre, 

sebesülésének körülményeit nem leheteté 
megállapitani, miután a fejét ért sulyos 
ütés következtében beszélőképességét 
teljesen elvesztette. Dr. Varga mentő- 
orvos részesitette a sulyosan sebesültet 
első segélyben, majd beszállitotta a se- 
bészeti klinikára, hol dr. Pop Niculita 
és dr. Onaca rögtön mütétet hajtottak 
rajta végre. 

Baróti koponyáján a bal halántékesont 
felett mély, 6 centiméter hosszu seb ta- 
tongott, melyet sulyos éles tárgya, - va- 
lószinüleg balta - okozott. A seb irá- 
nya arra enged következtetni, hogy az 

ütés hátulról jött és az agyat is meg- 

Lol az egyelőre ismeretlen tettes, ki v1- 
lószinüleg sek pénzt sejtett nála, hátul- 
ról fejbevágta. Baróti, ki hatalmas ere- 
jü ember, az ütéstől csak megszédült és 
valószinüleg támadójával szembe foc- 

ault, vagy esetleg valaki közeledhetett, 
ugyhogy a támadó szándékát nem hajt- 
hatta végre. A borzalmas csapás után, 

mely Barótit valósággal megnémitotta, 

levánszorgott még a Kányafői ut egyik 
házába, ahol összeesett. 

Dr. Onaca inspekciós orvos kijelen 

tése szerint az operáció kitünően sike- 
rült, de Barótihoz senkit sem engedett 
be, miután állapota még annyira válsá 

sértette. Első feltevésben valószinünek 

látszott, hogy Baróti Jenő rablás álde- 
gos, hogy minden legesekélyebb izgalon 

lis sulyos komplikációkat okozna. Beszá- 
zata lett, bár ellentmond ennek, hogy az I lőképességét a sulyosan megsebesiteit 
áldozat ruhájának egyik hátsó zsebében szinész még nem nyerte vissza. 

............ 

A szikláról lemuhant Forgács Anna 

szinésznő féerjéet egész éjjel Mihan- 
gatta a rendőrség 

Tizezer dollárra biztositotta a közelmulthan baleset 
esetére feleségét Letartóztatták a t férjet és a 

háziorvosit 
(Budazest, aug, 29.) Néhány nap előtt 

egy osztrák fürdőhelyen ismeretlen kö- 
rülmények között lezuhant egy, szikláról 
Forgács Anna, az ismert nevü szinmü- 
vésznő és mire rátaláltak, már halett 
volt. A tragikus eset kapcsán kitudó- 
dott, hogy a müvésznőt férj e dr. Er- 
délyi Béla a közelmultban Tiztostttatta 
tizezer dollárra és kikötötte, hogy a dii 
kijár neki baleset esetén i' 
A budapesti ákapiténységot , bizal- 
asan fölszólitották, h og iditson vizs- 

aatatot Forgács Anna halála ügyében. 
Vasárnap este érkezett vissza a Déli 

vasuton Millstadt am Seeből dr. Erdélyi 
Béla. A Déli vasut érkezési csarnokában 
a vonat befutását két államrendőrségi 
detektiv várta, akik, mikor megtáiták 
dr. Erdélyi Bélát, hozzáléptek és felszó- 

- Uj országos rekordot eredménye- 

zett 100 m-en az országos uszóbajnok- 
ság. Marosvásárhelyről jelentik: Az or- 

szágos uszóbajnokság iránt az állandó 
eső miatt gyenge érdeklődés nyilvánult 

meg. Részletes eredmények: 800 m. 

sprint 1. Simánszkd (Rapid). 400 m. 
sprint 1. Horatschek (HTV). 100 m. ol- 
daluszás 1. Horatsehek (Rapid). 200 m. 
melluszás 1. Felicides (N8m). 100 m. 
sprint 1. Ziegler (MSE) 116 mp, Or- 

szágos rekord! 

- sSzabadlábra helyezik, mejd uiból 
letartóztatták a dési Szappan és Gyer- 

tyagyár igazgatóját. Megirtuk, hogy a 
dési Szappan és Gyertyagyár gyanus kö- 
rülmények között leégett. Az ügyészség 
letartóztatta Léber és Fenerstein igaz- 

gatókat a tüzesetből kifolyólag, Pénte- 

ken Léher igazgatót szabadlábra helyez- 

ték, majd szombaton ismét letartóztat- 

ták. Védője, dr. Giurgiu János utján 
fölfolyamodással élt a kolozsvári táblá- 

aattéb, hogy kövesse őket a főkanpi- 
tányságra. Erdélyi Béla a detektivekkel 
együtt bement a főkapitányság központi 
ügyeletére, ahol azonnal megkezdték ki- 
hallgatását. Mialatt ez a kihallgatás 
folyt megjelent a főkapitányságon dr. 
Erdélyi Béla jogi képviselője is. D 
Erdélyi Bélát egész éjszaka a rendőrsé- 
gen tartották. , 
A klagenfurti rendőrség telefonon kö- 

zölte a budapesti főkapitánysággal, h 
Horgács Anna szinésznőt ma felboncol- 
ták és megállapitották, hogy mérgezés- 
ben halt meg. A klagenfurti rendőrség 
felkérte a budapesti főkapitánysá ot, 
ho tartóztassák le a szinésznő férjét, 
Erdélyi Béla dr.-t és orvosát, Galdy ki 
rolyt, akit bünpártolással gyanusitanak. 

Két embert agyonttött a villám. A 
Szeged mellett Dorozsma községben óri- 

ási vihar dühöngött. Két embert akik 
a mezőn dolgoztak, egy lecsapó villá Aegit egy pó villám 

versenye a római katholikus giámnázium- 
ban. Jegyek Lepagenál és este a pénz- 
tárnál, 
- A nemzetközi sajtóértekezlet a hir- 

lapok sSzabad forgalmáért. Genfből je- 
lentik: A sajtó szakértők nemzetközi 

konferenciája Rieddel fogalmazásában 

határozati javaslatot fogadott el, amely 
kimondja, hogy elitéli a hirlapok és fo- 
lyóiratok szabad nemzetközi forgalmá- 
nak minden korlátozását, ami a nemze- 
tek közötti békét akadályozza. 

- Tüz a szamosujvári görögkatholi- 

kus palotában. Vasárnap délután a sza- 
mosujvári görögkatholikus püspöki palo- 
tában eddig ismeretlen okokból tüz ütött 

ki. A kivonult tüzoltók rövidesen loka- 

. 
Hzálták a tüzet. A kár jelentéktelen. 

Baróti a kora délután Gáspár szin- 

- MA ESTE INDIG ALFRÉD hang [ 

3. eldet 

-A városi tarcs e elhelyeni a fiacok. 
ról a huskimérő sátrakat. A városi ta- 

rács állandó bizottsága elhatározta, hogy 
Aa" Széchenyi-téren levő állandó huski- 

mérő sátrakat rövid időn belül, egész- 
érügyi szempontokhól elhelyezi a piac- 

kások. Budapestről jelentik: A vasmun- 
kások ma határoznak végleg, hogy fel- 
veszik-e a munkát. Kabók képviselő, 
szakszervezeti főtitkár optimista nyilat- 
kozatot adott a Reggel-nek. 

pajta. Kaposvárról jelentik, hogy ott 

egy száritópajta négy embert eltemetett. 

Mind a négyen meghaltak. 

- Miásodszor is elfogták a kolozs- 

vári kirakatok fosztogatóját, Ma dél- 
előtt letartóztatták Bardan Mihály fia- 
tálkoru betörőt, aki néhány nappal ez- 

előtt több betöréses lopást követett el 
külömböző üzletekben. A rendőrség tet- 

tenérte, a fiatal betörő azonban meg- 

szökött a rendőrségi fogdábéól és ma si- 
került csak ujra elfogni. Atadták az 
ügyész- gnek. 

.... 

riasi siker az 

Cpera Mosgóban 

„A kárhozottak" cimü filmmel 

Méz két napie műsoron! 

- Boris gee epaunista kül- 
földi védőjét nem engedték az országba. 
i jelentik: A második had- 
est hadbirósága a napokban tárgyalja 
E, Stefanov kommunista vezér perét. 
Ma délelőtt tiz órakor az expresszvonat- 
tal megérkezett Begdan Bartouschek, 
esahszlevák kommunista ügyyéd hogy a 

tózkodását. 
- Német kémet fogtak el. Saarge- 

műndeből jelentik, hogy ott egy francia 
közlegény bejelentette, hogy ezer fran- 
kot igértek neki, ha kiszolgáltat egy uj 
tipusu lőtegyvert. Ezen a nyomokon el- 

akinél megtalálták a francia csapatok 
elhelyezésére vonatkozó adatokat. 

- Három gyermek tragikus 
Párisból jelentik: Boulonge Sur la Me- 
ernél három gyermek gödröt ásott a 
parti Komokban, amely maga alá te- 
mette őket. Mire észrevették, kiszenved- 
tek, A 
- Harminchárem embert ült meg e 

vihar. St. Johnsból (New- Foulland) je- 
lentik: Tegnap óriási vihar dühöngött, 
amely harminchárom embert 
Negyven halászhajó elsülyedt. 

ölt meg. 

A. Ma döntenek a budapesti vasmun- 

vádlott védelmét ellássa. Két órai idő- 
zés után a belügyminiszter közölte vele, 
hogy nem engedi az országban való tar- 

indulva egy német vols tisztet fogtak el, 

halála. 

Select Mozgó 

Közkivánatra ma még 

Harny Liedike, LianelMaidt és 
Alfona Frielanai 

kiváló müvészek 

Kalia 
(Álmok szigete) 
meghaló orosz drámában 

Monopol Concordia-film 

ÜUraniz Mozgó 

Jackie Googan 
fenomenális gyermek 

Jackieből miliomos 
lesz 

szentimentalis 6 felvonásos vigjátékban 
Monoepol Fanemetfilm 

Azoüs Mozgó 

Arizonai céllövő 
szenzációs kalandorfilm 

Monopol Transfilm 
.. 

- Négy embert eltemetett egy száritó-



4. oldal 

A verseny eredményei: 

SPORTVILAG 
Vasárnanpi sportesemények 

Románia atlétika ifjusági bajnokságai 
Aradon kedvezőtlen időjárás mellett 

gyenge eredményekkel atlétikánk stag- 

nációjának ujabb szomoru bizonyitékát 

szolgáltatta. 

Diszkoszdo- 

bás: 1. Sóos (MSE) 35 m. 90 cm. Ma- 
gasugrás: 1. Coste (Kinizsi) 

1500 cm. 1. Papucs (Kinizsi) 4 p. 55.3 
mp. 200 m. Leonhardt (TAC) 25.4 mp. 
100 m. Leonhardt (TAC) 11.7 mp. 110 
m. gátfutás. 1. Mucsalov (TAC) 20.2 
mp. 400 m. Koch (Kinizsi 57.2 mp. Rud- 
ugrás. 1. Sievetz (TAC) 273 em. Gerely. 
1. Gáspár (Hargita) 44 m. 82 em. A 
verseny egyetlen kielégitő eredménye. 
Olimpiai staféta. 1. Kinizsi 4 p. 11.2 
mp. Sulydobás. 1. Mucsalov (TAC) 11 
m. 4X100 m. staféta. 1. Kinizsi 49.7 
mp. 800 m. 1. Walter (Stad. Rom.) 2 
p. 16.2 mp. Távolugrás. 1. Sievetz 
(TAC) 5 m. 65 cm. 

Belföldi futball eredmények 
Temesvár: TAC-AAC 8:1 (4:1.) 

TMTE-AMTE 3:0 (2:0). 

Az aradi csapatok sulyos veresége meg- 
lepetés. 

UDR (Resica) -Gyapjuipar 

1:1 (1:0) 
Vulkány: Minerul-OFR Simeria 4:0 

(2:0). 

Petrozsény CAMP-JIUL 6:0 (8:0). 

Brassó Szombat. Brasovia-CAB (Bu- 
curesti) 3:2 (2:1). Biró: Szabó. 

Vasárnap. Olimpia-CAB 3:1 (0: 0). 

Juventus-Brasovia comb. 9:0 .3:0). Ha- 
talmas eső és vihar, nagy deficit. 

Nagyvárad Haggibbor-Makakbea 3:2 
(1:0). Biró: Szántó (NAC). - A Hag 
gibbor Sámson, dr. Hirsch, Wesel, Edel- 
stein, Ordentlich, Zicehermann, Rosen- 
feld II., Rosenfeld III., Weisz II., Szi- 
lágyi, Hegedüs felállitásua csapata meg- 
érdemelten győz Rosenfeld III., Or- 
dentlich és Weisz góljaival. A Makkabea 
góllövője Róth. 

Egyetértés-Bihorul 1:1 (1:0). 

Kolozsvár: KAC-CFR 3:3 (1:1). - 

Szükségbiró: Feiehinger (RMS). Tre- 
ningmeccs, az erőviszonyoknak megfele- 

lő eredménnyel. Gollövők: Rámay, Mol- 
nár, Raki (KAC), Olteanu, Nagy, 
Sandru (CFR). 

Az őszi futbaliszezon jövő vasárnap 
veszi kezdetét a tradicionális KAC- 
Haggibbor mérkőzéssel. 

Klein Jóska, a Haggibbor válogatott 
halfja, követte klubtársa, Rosenfeld pél- 
dáját és külföldre utazott. Valószinü, 
hogy Klein is a bécsi Hakohban fog 
debutálni. 

A nagyváradi tenniszverseny 
még nem nyert befejezést. A férfi egyes 
Kehrling és Takács között dől al, a női 
egyes Fülöpné és Oláhné párharca. A 
férfi páros már befejeződött a Kehrling 
-Takács pár könnyü győzelmével (Ro- 
netti-Máthé ellen 6:1, 6:2, 6:0 arány- 

ban). A női ifjusági versenyt Arató 
Klári nyerte klubtársa, Glück Duci előtt. 

Külföldi eredmények 
A Kinizsi ujabb külföldi veresége. 
Szabadka: Sand-Kinizsi 2:0 (1:00. 

A Kinizsi - ugy látszik - pihenésre 
szorul. Veresége a feljavult Sand-dal 
szembe kellemetlenül rontja a bajnokcsa- 
pat nemzetközi hirnevét. A Kinizsi 3 

152 cm. 

tartalékkal játszott, Semlert a biró a 

tetlenül végződött a küzdelem. Az első 

II. félidő elején kiállitotta. 

Közepeurópnai kupamérközések 
Ujpest-Slavia 2:2 (0: 0). 
A budapesti középeurópai kupamér- 

kőzéseken Ujpest-Slavia között eldön- 

félidő, habár eredménytelenül végződött, 
erős tempóban folyt le, melyben a Sla- 
via erősebb technikáját az ujpestiek ha- 
tártalan lelkesedése parirozta. A máso- 
dik félidő 10-ik percében Fogl II. tizen- 
egyesből gólt lő, mit Putz a tizenkilen- 
cedik percben egyenlit. A mérkőzés har- 
mincadik percében Fogl II. ujabb tizen- 
egyesből megszerzi a vezetést. A har- 
minckettedik percben ismét Putz egyen- 
litett. Braun bécsi biró vezette le a mér- 
kőzést, ki mindvégig kifogástalanul b1- 
ráskodott. 
Hungaria-Beogradski Sport Klub 4:0 

(2:0). A Hungaria rögtön, játék elején 
fölénybe került, amit a belgrádiak tá- 
madásai csak ritkán szakitottak meg. Ez 
a fölény a mérkőzés további folyamán 
még inkább állandósult, azonban a bel- 
grádiak kapusa kitünően védte a leg- 
hevesebb támadásokat is. A harmincki- 
lencedik percben óriási kavarodás tá- 
madt, mit Orth kihasználva gólt lőtt. 
Nejdanovics szöktetésével erősen fenye- 
gette a Hungária kapuját, de Bíri men- 
tett. A negyvenedik percben Opata össz- 
játékából Skvarok gólt lő. A második 
félidőben Hungária fölénnyel szép já- 
ték kezdődik, majd Orth véletlenül le- 
rugja Popovicsot, A játék ettől a perc- 
től kezdve eldurvult és csaknem életve- 
szélyessé vált. Argenovits lerugta Jenyi- 

myert, amiért kiállitották. Harmincne- 
gyedik percben Kvasz fejesét fogta a 
belgrádi kapus, majd kezéből kiejtve, a 
hálóba ejtette. Az utolsó sólt Balasitcs 
lőtte tizenegyesből. 

Megkezdődtek az elsőosztályu 
profiligák mérközésel 

Budapest: 
Vasas-Nemzeti Sportklub 2:1 (1: 1 , 
A mérkőzés nyolcadik percében a Nem- 

zeti Sportklub megszerzi a vezetés Vo- 
lentik góljával. Tizenegyedik percben 
Köővágó tizenegyesből egyenlit. A máso- 
dik félidőben a huszonkehetik percben 
Izsepi rugta a Vasasok győztes gólját. 

Debrecen: 

Ferencváros- Bocskay 3: 0 (2: 0). 

Szeged: 

Bástya-. kerület 3:1 (2:1). 
Miskolc: 

Sabaria-Attila 1:0 (0:0). Az ujdon- 

sült elsőosztályu csapat nehezen enged- 
te át a győzelmet a Sabariának, mely 
Resovnyik góljával szerezte meg a hu- 
szenkettedik pereben a győzelmet. 
A budapesti FTC nemzetközi versenye 
A Springer vándordijat 31 ponttal a 

MAC nyerte el. Második lett az FTC 28 
ponttal. A BTC 24 pontot ért el. 
Első nap: Rudugrás: 1. Hévizi (MAC) 

350 cm. 1500 m. gyaloglás: 1. Hóra 

(FTC) 6 p. 56.6 mp. 800 m. sikfutás: 
1. Sindler (Zidenice) 1 p. 58.8 mp. 110 
m. gátfutás: 1. Muskát (MTK) 16.8 
mp. 5000 m. sikfutás: 1. Papp (FTC) 
15 p. 17.8 mp. Országos rekord! 
Második nap: 1500 m. sikfutás: 1. 

Sindtler Brünn 4 p. 02 mp. 2. Striniste 
Brünn 4 p. 0.34 mp. Beloni 4 p. 05.2 
mp. Igen szép eredmény Belloni (MAC) 
ideje, mely a magyar rekordot felülmul- 
ja, de miután harmadik, az eredmény 
nem hitelesithető. 
Sulydobás: Darányi (MAC) 14.42 m. 
100 m. sikfutás: Hajdu (FTC) 10.8 mp. 
Diszkoszvetés: Marvalits (BIC) 46.57 
m. Gerelyvetés: Szepes 59.98 m. 

Meg van a megegyezés a meg- 
szálló csapatok kérdésében 

(London, aug. 29.) A külügyi hivatal 
hivatalosan jelenti: Anglia, Franciaor- ! 

szág és Belgium megegyeztek a rajnai 
megszálló csapatok létszámának eszállt 

Tovább terjed a 

tása kérdésében. A jelenlegi létszámot 
8000 franciával, ezer angollal és ezer 
belgával csökkentik 

ayermekjárvány 
Galacban és Jasiban is pusztit a gyermekpara- 
lizis - A közegészségügyi minisztériunm ujabb 

intézkedései ; 

(Bucuresti, aug. 29.) A közegészség- 
ügyi miniszteriumban szakadatlanul tar- 
tanak tanácskozások a gyermekjárány 
ügyében, amely aggodalommal tölti el az 
hivatalos köröket. Ma Franasovivi állam- 
titkár elnöklete alatt ujabb ülést tartott 
a miniszterközi bizottság. Megállapitot- 
ták, hogy 

Bukarestben eddig 151 megbelé: 
gedést jelentettek be 

s tegnap délután ujabb 5 megbetegedés 
történt. Elhatározták, hogy a miniszté- 
rium utasitásokat készit, amelyeket min- 
den hatósági orvosnak megküldenek, hogy 
egységesen járjanak el a járvánnyal 
szemben. 
Elhatározták továbbá három uj jár- l 

ványpavillon megnyitását. A CFR-hez 
átirt a minisztérium, hogy a betegek 
szállitása ügyében tegyen megfelelő elő- 
vigyázati intézkedéseket. Bukarestben 
központi bizottságot állitanak fel, amely 
a járványos eseteket kinyomozza, 
azokat nem jelentenék be 
A vasutasok, akiknek családjában 

tesznek a járvány ellen. 

ha 
ben nyole gyermekparalizisi esetet álla- 

gyeermekjárvány fordult elő, 15 napig 
neem teljesithetnek szolgálatot s ezen 
idő alatt orvosi felügyelet alatt maradnak. 
Elhatározták, hogy a járványmentes vi- 
dékekről hatósági orvosokat hivnak be 
szolgálattételre a fővárosba. Az öszes is- 
koláknak körrendeletet küldenek, hogy 
az ovódákat csak október 15-én, a jár- 
ványos vidékeken november 1-én nyitják 
meg, az elemi iskolákat pedig ssintén 
csal november 1-én nyitják. A többi is- 
kolákat rendes időben megnyitják. 

(Galati, aug. 29.) A városban ma két 
gyermekparalizis esetet jelentettek be. A 

intézkedéseket hatóságok nagyszabásu 

(Jasi, aug. 29.) A mai nap folyamán 
két gyermekparalizis esetet állapitottak . 
meg. A betegeket a közkórházban különi- 
tették el. 

Vlasca megyében a mai napon I7 
gyermekparalizist jelentettek. 

Targovisteből jelentik, hogy a megyé- 

pitottak meg, melyek közül több halálos. 

Lei 850-től 

Trench-Coats 

Ragian lei3500 
M. NEUMANN 

férfi és fiuruhaáruháza Clui, Főtér 

CluJ-Kolozsvár. amusztus 30, 

Fogadjunk... 

Fogadjunk, l sem hiszi, Ha mon- 
dom, hogy nem vagyok benne egyik pa- 
namában sem... 
- örüljön neki.. 
- Nézze Pancser ur, ne beszéljen 

ilyen szamárságot, mikor én őszintén el- 
zokogom magának, hogy sajnos nem va- 
gyok benne egyik panamában sem... 
- Nohát most is benne lenne a lapok- 

ban és ülhetne a börtönben... 

- Maga Pancser, én nem olyan pana- 
mára gondolok, amit már felfedegtek.. 

Szóval maga azt hiszi... 
- Dehogy hiszem Pancser ur, dehogy 

hiszem... sőt ellenkezőleg, ugy gondolom, 
hogy éppen a konszolidáció jele, hogy 
napról-napra lelepleznek egy-egy npana- 
mistát... 
- Vajjon még hányat kell leleplezni, 

hogy mondhassuk: elértük a konszolidá- 
ciót? 
- Csak türelem dolga. Sorra kerül- 

nel mindazok, akik nem tisztakezüek... 
- Négze Pancser ur, ha igy hallom ma- 

gát beszélni, eszembe jut, hogy két csa- 
var, 5 között az alábbi párbeszéd hang- 
zott el a minap: 

„Nem szégyenled, hogy mennyire nem 
tiszta a kezed..." 
„Te beszélsz, hiszen a te kezed 

sokkal piszkosabb.." 
„Igen, de én önegebb vagyok..." 
- Kérem, kérem, ne személyeskedjék... 

Isten ments Pancser ur. Maga sok- 
kal nagyobb niemand, semhogy meggya- 
nusitsam... 
- Szóval? 
- Nagyranőjjön Pancser ur és kiván- 

ja velem együtt, hogy bárha még három 
panama lenne e héten... 
- De kérem, hogyan kivánhat 

rosszat? 

- Rosszat? Én, Pancser ur, azzal az 
uutazóval tartok, ki igy szólott a kereske- 

dőhöz, ki nem vett tőle: 
„Bárcsak ötven ilyen vevőm lenne! 
„Hát hogy mondhat ilyent, hiszen én 

nem is vettem magától..." 
„Agzért kivántam ötvenet ilyent, 

jelenleg háromszáz van belőle... 

- Tehát végül is mi az Ön őszinte vé- 
leménye a nagy leleplezésekről? 
- Hagyja Pancser ur, ebben 

. 

még 

ilyen 

mert 

mara- 
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